Kolokwium 2

Algebra liniowa

15 stycznia 2021

Zadanie 1 (13p). Dane sg punkty A = (1,0,1), B = (2,-3,3), C = (-1,3,0), D = (4,0,1). Sprawdz,
czy punkty A, B,C,D leza na jednej plaszczyznie. Jezeli tak, wyznacz réwnanie tej plaszczyzny oraz okresl
wzajemne potozenie prostych AC i BD. Jedli nie, to znajdz rzut punktu D na plaszczyzne wyznaczona przez
punkty A, B, C oraz rzut prostej C'D na te plaszczyzne.

Zadanie 2 (12p). W zaleznosci od parametru p € R okresl wymiar oraz baze podprzestrzeni U przestrzeni R3:
U=Lin{(p,2,p—1),(2,3+p,1—p),(-1,-2,p—1)}.
Dla jakich wartosci parametru p istnieje izomorfizm f : U — R3?

Zadanie 3 (14p). Niech f: R[z]; — R[z]2 bedzie odwzorowaniem liniowym, ktorego macierz w bazie B =
(e1,e2,e3) jest rowna
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gdzie e1(x) = 1—x, ea(x) = x— 22, e3(z) = 1+22. Sprawdz, ze odwzorowanie jest diagonalizowalne. Wskaz bazg

B’ taka, ze macierz D = M (B') odwzorowania f w tej bazie jest macierza diagonalng oraz podaj t¢ macierz,
a takze macierz P taka, 7e A = PDP~!.
Zadanie 4 (11p). Okresl prawdziwosé kazdego z ponizszych zdan oraz podaj dowod lub (kontr)przykiad.

a) Kazda macierz kwadratowa jest macierza przejscia z pewnej bazy do drugiej (niekoniecznie réznej).

Kasd o1z kwadratowa jest maci  bazy do drusiei (nickoniecznie résnei

(b) Jezeli f,g:U — V sa odwzorowaniami liniowymi, to f + g jest odwzorowaniem liniowym.
(c) Istnieje odwzorowanie liniowe f: R? — R? takie, ze f jest epimorfizmem.

)

(d) Istnieje odwzorowanie liniowe f: R[z]3 — R[z]s takie, ze dim Ker f > 2 oraz Im f C Lin{z + 1,22 + 1}.



